

2023全国田径冠军赛鸣枪在即

众多名将将迎来本赛季国内首秀



梁小静(右)在训练中。本报记者 鹿麟摄



巩立姣在训练中。本报记者 鹿麟摄

本报记者 李东烨

6月27日至29日,2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛将在沈阳奥体中心举行。根据中国田径协会“入围达标、一枪定胜负”要求,本次冠军赛将决出中国田径队参加布达佩斯世锦赛及杭州亚运会的最终名单。除竞走、马拉松项目外,全国田径最顶尖的选手均已到达沈阳准备参赛,多位运动员也将迎来本赛季国内赛场的首秀。

本次赛事可谓是冠军云集。东京奥运奖牌得主巩立姣、刘诗颖、朱亚明、王峥等名将即将亮相赛场,尤金世锦赛冠军王嘉男、冯彬凭借冠军成绩直接获得布达佩斯世锦赛的参赛资格,中国男子跳远有望实现4人参赛创造世锦赛历史。

此外,值得期待的亮点还有很多。本赛季,谢震业两次跑出10秒05,将在沈阳对史上最高的布达佩斯赛标发起冲击;姚捷在撑竿跳高赛场以5.82米的成绩追平国家纪录实现世锦赛达标,此次将在冠军赛赛场继续挑战全国纪录;梁小静、葛曼棋、林雨薇、王春雨等多位选手也将这一赛场检

验外训成果;李玲、徐惠琴、牛春格追求达标的同时,将一同向女子撑竿跳高全国纪录发起冲击。

除了名将们的表现,年轻小将也将在赛场上演“青春风暴”。男子跳高赛场,全运会冠军王振在5月底以2.32米的成绩获得布达佩斯世锦赛资格,他将在本场比赛中继续挑战自我。女子跳高赛场,陆佳雯、邵雨琪将冲击更高的目标。刘德助、谢东生、何巫呷、许双双等多位中长跑队员在美国赛场接连创造好成绩,为中长跑组注入新鲜力量;陈佳鹏、陈冠峰、邓信锐、张海健、刘硕元等新生力量将在短跑赛场追求更快更强。

比赛在即,各位名将摩拳擦掌,也都在赛前来到场地热身适应。巩立姣说,“今天上午到赛场进行了赛前热身训练,下午就在酒店休息。这次肯定是奔着金牌来的,在保证安全的情况下追求好成绩。”朱亚明坦言自己感觉不错,“场地很好,今天下午去了场地,但是下雨了。感觉还不错,看这两天天气情况了,顺其自然,安全第一。”徐惠琴则用六个字表达对比赛的期待,“尽人事,听天命。” (沈阳6月26日电)

竞赛圈

薛晨/夏欣怡获沙排亚锦赛冠军

本报讯 2023年亚洲沙滩排球锦标赛6月26日在福建平潭结束了女子组决赛的争夺。中国女沙组合薛晨/夏欣怡以2比0战胜泰国组合沃拉皮拉查亚孔/塔拉瓦蒂夺得冠军,也为巴黎奥运会参赛资格夺得了高达800的积分。

薛晨/夏欣怡曾经搭档在7年前获得亚锦赛冠军。此次两人在薛晨复出之后的再一次搭档。当天身穿蓝色比赛服的中国组合克服了赛场高温等不利因素的影响,通过拼发球给予对手很大压力并顺利建立起比赛的领先优势。最终薛晨/夏欣怡以21比17和21比18直落两局战胜对手,在如愿夺得

本届亚锦赛冠军的同时,也收获了800巴黎奥运会资格积分。

老将薛晨赛后表示,此次亚锦赛夺冠和此前获得国际排联沙排挑战赛冠军的积分相同,对于她和夏欣怡力争巴黎奥运会资格将发挥很重要的作用。夏欣怡则坦言能够夺冠非常高兴也特别激动,“这是我们两个人成为搭档之后获得的第2个亚锦赛冠军,也是对我们之前训练的一个肯定,之后还要继续努力。”

此外,另一对中国女沙小花组合阿黑旦/王婧哲在季军争夺战中以2比0战胜日本组合石井美树/沟江明香,两局比分为21比18和21比19。 (苏畅)

党金虎夺得美式九球西班牙公开赛冠军

本报讯 据中国台球协会消息,北京时间6月26日,正在出战2023年美式九球西班牙公开赛的美式台球国家集训队传来捷报,老将党金虎在决赛中,以13比12战胜荷兰选手马克·柏斯特博什,夺得冠军。

党金虎是美式台球国家集训队最年长的球员,此次出战西班牙公开赛,他在16进8的比赛中,以10比7战胜挪威选手依米尔顺利晋级。随后的八强战,作为美式台球国家集训队留在西班牙公开赛上的“独苗”,党金虎顶住压力,以10比2击败2023年英国公开赛冠军艾克伦特。半决赛中,他迎战美国名将斯凯勒,后者前一轮曾以10比0轻松晋级四强,但这次交锋仍倒在党金虎的杆下。

美式台球国家集训队共派出党金虎、郑肖淮、王灿、吴珈庆四人出战本次比赛。西班牙公开赛结束后,部分球员还将继续参加于西班牙当地时间6月27日至7月2日举行的美式九球世界杯。

中国台球协会在党金虎夺冠后发来贺信表示:“全体运动员以



党金虎 中国台球协会供图

国家荣誉为首,放弃参加高额奖金的同期国内赛事,始终牢记祖国利益高于一切,在国外克服诸多困难,取得佳绩,振奋人心。希望在美式台球国家集训队运动员党金虎、吴珈庆、王灿、郑肖淮的带领下,能有更多年轻运动员不忘初心,志存高远,树立为国争光的大局观,以国家利益至上、集体利益至上,做有理想、有道德、有文化、有纪律的台球运动员,为积极传播正能量,树立台球运动健康形象,加快建设体育强国而作出更大贡献。” (扈建华)

世界田联洲际巡回赛纽约大奖赛

尘封30年英国男子百米纪录被打破

本报记者 杜婕

在日前结束的世界田联洲际巡回赛纽约大奖赛上,英国选手休斯、美国选手西尼·麦克劳林是表现最为抢眼的选手。

22岁的扎内尔·休斯参加男子100米比赛。早晨醒来,他在纸上写下“9秒83”,这是他希望在比赛中跑出的成绩——没想到最终的结果和他写在纸上的分毫不差。

牙买加的阿基姆·布雷克起跑领先,之后2019年世锦赛冠军科尔曼反超,但是休斯后半程发力,最终以9秒83的成绩夺冠,布雷克以9秒93位列第二,科尔曼以10秒02位列第三。

休斯的9秒83不仅是世界领先,而且打破了尘封30年之久的英国国家纪录,他的成绩比1993年林福德·克里斯蒂在斯图加特世锦赛上创造的英国纪录快了0.04秒。他因此成为欧洲有史以来跑的第二快的人,仅次于东京奥运会冠军雅各布斯。在纽约伊坎体育场,休斯也是第二快,只有世界纪录保持者博尔特比他更快——2008年,博尔特曾在这里跑出创世界纪录的9秒72。休斯和博尔特都是在牙买加教练格伦·米尔斯的指导下训练。

女子400米比赛,美国选手西尼·麦克劳林以49秒51刷新个人最好成绩,赢得本赛季的第一个400米冠军。

前200米麦克劳林与东京奥运会200米铜牌得主加比·托马斯难分伯仲,用时23秒70。但是,麦克劳

林在最后一圈将对手甩开,最终夺冠。托马斯以50秒29的成绩获得第二名——今年早些时候,她曾跑出个人最好成绩49秒68。

23岁的麦克劳林被誉为田径女子400米栏历史上最佳选手,她在东京奥运会和去年的尤金世锦赛上均获得400米栏冠军,她还保持着包括女子400米栏世界纪录(50秒68)在内的该项目历史前三名和第五至第七名的纪录。现在,麦克劳林在400米平地比赛中的表现也令人赞叹。去年她的400米个人最好成绩为50秒07,今年6月10日在巴黎钻石联赛中,以49秒71创下该项目个人最好成绩,如今她将自己的最好成绩进一步提升。

在另外的比赛中,奥运会和世锦赛800米冠军阿辛·穆也用一场胜利开启了赛季,在女子800米比赛中,阿辛·穆前400米用时59秒57,凭借最后300米的加速,她以2秒的优势冲线夺冠,成绩是1分58秒73。男子200米,两届世锦赛冠军、美国名将诺亚·莱尔斯以19秒83的成绩夺冠,这也是他连续第二年在新加坡大奖赛上赢得男子200米冠军。女子100米栏,东京奥运会银牌得主肯德拉·哈里森以12秒29米的成绩险胜夺冠。男子110米栏,美国名将丹尼尔·罗伯茨以13秒01的成绩获胜,仅比个人最好成绩慢0.01秒。女子100米比赛,美国选手阿莉娅·霍布斯以10秒98的成绩夺冠,赢得她在女子100米比赛中的第5场胜利。女子200米,去年美国全国冠军阿比·斯坦纳跑出赛季最佳,以22秒19夺冠。

图片新闻



6月26日,2023第二届中国青少年足球联赛暨“韵味杭州”中国足协全国青年足球联赛(U19组)第二阶段升降级赛A组的一场比赛,在浙江师范大学足球场举行。山东鲁能泰山U19队以2比1战胜深圳U19队。图为艾孜海尔·塔西夫(左)传球。中体在线 胡肖飞摄

女足世界杯赛程出炉 中国队首战丹麦

由于规则改变,本届比赛参赛队伍必须取得小组前两名才能出线,从实力角度出发,中国队在D组并不占优,想要小组出线难度不小。英格兰队去年夏天夺得女足欧洲杯冠军,目前世界排名第四,她们的整体实力是D组最强。在这样的情况下,中国女足与丹麦队、海地队的比赛将格外重要。目前,中国女足排名世界第14位,丹麦队第13位,而且她们长年在欧洲联赛摸爬滚打,中国女足想要战胜丹麦并非易事。海地女足虽然排名第55位,而且是通过预选赛附加赛才艰难晋级世界杯,但海地队中有迪莫奈、博热拉等在法甲踢球的球员,同样不容小觑。

中国女足主教练水庆霞此前就曾表示,世界杯的目标肯定是走得越远越好,但从现实出发还是要更加实际一些,先把小组赛打好,争取出线机会。无论和谁比赛,中国女足都要以我为主,尽全力展现最好的自己。

(杜婕)

国际羽毛球挑战赛国羽揽五冠

本报讯 经过6天的比拼,“韵味杭州”2023中国(杭州)国际羽毛球挑战赛6月25日在滨江体育馆结束争夺。派出年轻运动员参赛的中国队包揽五个单项的全部冠军。

本次赛事属于世界羽联第3类别国际赛事,参赛国家和地区范围覆盖五大洲,共有来自中国、美国、马来西亚等17个国家和地区的186名运动员参赛。

此役,中国队派出大批年轻队员参加,战至半决赛时,女单、女双、混双四强均已被中国队包揽,男单四强中只有越南选手阮海当是唯一一名非中国选手,男双四强则有两对马来西亚组合在一个半区会师。半决赛,男单头号种子,中国队的雷兰曦以2比0淘汰阮海当,国羽男单完成决赛会师,只剩男双要在决赛中上演中国和马来西亚之争。

6月25日决赛日,男双作为中国队唯一的外战,也是争夺最激烈的一场决赛。陈旭君/彭建钦激战三局,21比19、19比21、21比14力克马来西亚组合刘航益/吴永昌夺冠。

除了男双外,其他四个单项“中国德比”都在两局内结束。男单决赛,雷兰曦 21比7、21比19战胜刘亮称雄。女单决赛,陈鲁21比12、21比17取胜戴望封后。女双决赛,新组合夏玉婷/周芯如21比13、21比15完胜抗妹良/张驰夺冠。混双决赛,有过世界羽联巡回赛赛事的历练后,程星/陈芳卉把握比赛能力更强,21比19、21比14击败郭新娃/李茜笑到最后。

本次比赛同时也是杭州亚运会、亚运会羽毛球项目竞赛场馆的第二次全流程测试赛,赛事各方进行了又一次全方位演练。

(周圆)

“街球霸王”巡回赛北京站结束

本报讯 2023“街球霸王”巡回赛北京站日前在北京华熙LIVE·五棵松凯迪拉克中心南广场结束。上海ARK1399以63比62战胜北京瓷器厂,夺得巡回赛北京站冠军,获得10分。

本次“街球霸王”全国联赛共有8支街球队参赛,北京站是全国巡回赛第一站。历经8场排位积分赛的角逐,最终北京瓷器厂与上海ARK1399会师决赛。最终上海ARK1399以1分优势险胜,杨文友当选决赛最佳球员。

“街球霸王”全国联赛共分为3个赛段:全国巡回赛、全明星赛、全国争霸赛。8支厂牌球队将在全国4座城市进行巡回赛,北京站是全国巡回赛的第一站,随后还将在厦门、上海、长沙陆续举办。全明星赛将在8月举行,总决赛于9月在广州进行。

每站巡回赛所有厂牌球队均需参加,通过3个比赛日的单败淘汰赛角逐出每站巡回赛排名,每支球队按照排名获得相应积分。每站比赛还将穿插进行三分赛、技巧挑战赛和单挑赛3个单项积分赛。

(扈建华)